金冠电气股份有限公司 2024 年度"提质增效重回报"专项行动方案的 半年度评估报告

为落实以投资者为本的理念,推动金冠电气股份有限公司(以下简称"金冠电气"或"公司")持续优化经营、规范治理和积极回报投资者,大力提高公司质量,助力信心提振、资本市场稳定和经济高质量发展,公司于 2024 年 4 月 24 日发布了《2024 年度"提质增效重回报"行动方案》,为公司 2024 年度提质增效重回报行动制定出明确的工作方向。公司根据行动方案内容,积极开展和落实各项工作,现将 2024 年上半年行动方案主要举措的实施情况及效果报告如下:

一、专注公司经营、提升核心竞争力

1. 聚焦主业,持续发力

上半年,公司继续秉承"聚焦高端,文化引领,创新驱动"的经营理念,坚定不移地推进技术创新,持续研发新技术、新产品,以增强核心竞争力。同时,公司密切关注行业动态,紧抓特高压及电力系统建设的发展机遇,积极拓展市场,推动营业收入及利润实现稳步增长。

上半年,公司实现营业总收入 31,603.62 万元,较上年同期增长 36.45%;实现归属于母公司所有者的净利润 5,110.52 万元,较上年同期增长 55.43%;实现归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润 4,525.20 万元,较上年同期增长 43.16%。公司实现收入与利润的双增长,充分彰显公司发展韧性及行动方案的战略引领效果。

上半年,公司继续保持避雷器产品的行业领先地位,避雷器产品合计中标 15,081 万元。其中,国家电网输变电设备一次、二次的变电设备招标采购满额中 标 4,924 万元,国家电网省网市场中标浙江、四川、西藏、甘肃等电力公司物资 采购招标,累计中标 3,516 万元,南方电网主网线路材料和年度框架招标,累计

中标 4,694 万元。

展望下半年,特高压及电力系统建设将成为电网投资的重点方向。国家电网公司近期发布 2024 年电网投资将超过 6,000 亿元,较 2023 年新增 711 亿元,新增投资主要用于特高压交直流工程建设、电网数字化智能化升级。政府将加快推进 37 项重点项目开工建设,预计招标阿坝一成都东、大同一天津南、陕西一河南、甘肃一浙江、蒙西一京津冀、藏东南一粤港澳等特高压工程。

特高压项目有望迎来新一轮的核准高峰,公司将紧抓机遇,充分发挥在避雷器领域的单项冠军优势以及特高压技术优势,进一步巩固和扩大市场份额,推动公司持续健康发展。

2. 注重科技创新,精进研发水平

上半年,公司积极响应科技创新的号召,积极开展多项自主研发工作,致力于技术突破和产品升级。公司新增了 11 个与避雷器相关的研发项目,持续优化电阻片配方与生产工艺,不断提升避雷器的技术水平,进一步巩固了公司在行业内的技术领先地位。

公司研发的±800kV 特高压直流滤波器复合避雷器为世界首台通过 0.4g 真型 抗震试验的产品,并且完全满足金上一湖北特高压直流工程帮果站的技术要求。此外,公司还大幅提升了换流阀避雷器用电阻片的能量耐受能力,并顺利通过了中国电力科学研究院的性能试验,该换流阀避雷器将应用于哈密一重庆和金上一湖北的±800kV 直流输电工程。

在参与重点科研项目方面,公司也取得了显著进展。其中包括国家电网的"高海拔特高压交流避雷器关键技术研究"项目和南方电网的"配电网雷电灾害综合防护关键技术及应用"项目,相关技术研究均达到了国际领先水平,进一步提升了公司在行业内的影响力。

同时,公司还致力于提升智能配电网产品及新能源产品的核心竞争力,不断

扩充产品系列,以满足市场的多元化需求。上半年公司研发投入 1,948.84 万元, 占上半年营业收入的 6.17%,同比增加 10.44%。主要聚焦于完善产品线布局和优 化产品矩阵,为公司的长期发展奠定了坚实基础。

在知识产权保护方面,公司也取得了显著成果。上半年,公司新获得了 28 项实用新型专利和 1 项外观设计专利;截至目前,公司已累计获得 17 项发明专利、152 项实用新型专利、3 项外观设计专利和 32 项软件著作权。

3. 优化财务管理,实现降本增效

公司充分利用现有 ERP、MES、CRM、SRM、OA 等信息化系统数据资源,提升数据价值,实现财务分析功能,提高财务分析和运营效率,增加公司的竞争力。

强化预算控制:利用 OA 系统对预算进行管控,确保所有支出都在预算范围内,减少浪费。上半年通过 OA 系统的控制,各项预算执行良好。

财务管理系统:上半年公司上线用友 BIP 平台进行精细化运营管理,实现数据可视、资源共享、计划协调、智能运营。

供应链管理:利用 SRM 优化供应链管理,与供应商建立长期合作关系,确保产品交付及时、原材料和服务的稳定供应,上半年供应商准时交货率基本可达99%;利用 CRM 系统进行客户管理,及时催收应收账款,降低坏账风险,提高资金使用效率,上半年应收账款余额下降 2.5%。

二、加强与投资者交流和沟通

上半年,公司在确保合规的前提下,积极通过官网、微信公众号以及"一图读懂"等多种形式,致力于帮助投资者更深入地理解公司的经营成果、财务状况及发展战略,并着力提升信息披露内容的直观性与可理解性。

同时,公司在上海证券交易所路演中心成功举办了 2023 年度暨 2024 年第一季度业绩说明会,并通过现场或电话接待的方式与投资者进行了 9 场深入的调研交流,累计发布了 7 份《投资者关系活动记录表》。此外,公司还通过上证 e

互动平台及时、全面地回复了中小投资者提出的 19 条问题,实现了 100%的回复率。

公司将继续致力于完善与资本市场的有效沟通机制,建立并维护一个全方位、 多渠道的沟通平台和交流方式,以确保与投资者的沟通更加顺畅、高效。

三、完善投资回报机制,实施增持和股份回购计划

1、回购公司股份,提振市场信心

基于对公司未来发展前景的坚定信心和对公司股票长期投资价值的深刻认可,上半年公司积极实施了股份回购计划。截至 2024 年 6 月 30 日,公司通过上海证券交易所交易系统以集中竞价交易方式累计回购公司股份 160.73 万股,占公司总股本的比例为 1.18%,支付的资金总额为人民币 1,999.05 万元(不含印花税、交易佣金等交易费用)。

公司通过回购股份建立完善的长效激励机制,吸引并留住核心人才,共同推动公司持续健康发展,有利于维护公司价值及股东权益。

2、控股股东增持,认可公司发展前景

2023年11月1日,公司发布《关于控股股东增持股份计划的公告》(公告编号:2023-074),公司控股股东河南锦冠新能源集团有限公司(以下简称"锦冠集团")拟自2023年11月1日起6个月内,增持不低于人民币1,500万元且不超过人民币3,000万元。截至2024年4月30日,锦冠集团累计增持公司股份142万股,占公司总股份的1.04%,合计增持金额为人民币1,516.07万元。本次增持计划期限届满且已实施完成。

3、共享发展成果,注重投资者回报

公司始终重视股东回报,上半年实施了 2023 年度权益分派,以 2023 年度实施权益分派股权登记日登记的总股本扣减公司回购专用证券账户中股份为基数,向全体股东每 10 股派发现金红利 5.00 元(含税),合计派发现金红利 6,750

万元,占 2023 年度合并报表归属于母公司所有者净利润比例为 83.52%。上市三年来累计发放现金红利 15,189 万元,历年分配的现金红利金额均超过当年净利润的 30%。

四、完善公司治理,推动公司高质量发展

公司高度重视公司治理结构的完善与内部控制体系的有效性,致力于持续优化法人治理和内部控制制度,以提升公司运营的规范性和决策的科学性,全面保障股东权益。

2024 年 6 月,公司第二届董事会、监事会届满,公司严格遵循《公司法》 《上海证券交易所科创板股票上市规则》等法律法规的指引,并紧密结合《公司章程》及相关内部规章制度的要求,圆满完成了董事会、监事会换届选举工作,确保了公司治理结构的连续性与稳定性。

新一届董事会与监事会成员将秉持恪守勤勉尽责的原则,为公司的合规治理 及业务发展提供强有力的支持与保障。同时,公司也将继续加强内部控制体系的 建设与优化,确保各项业务流程的合规性与高效性,提升公司规范治理水平,保 障投资者权益。

五、下半年工作计划

下半年,公司将继续深化主营业务,紧跟电网投资与新型基础设施建设步伐,通过强化管理与技术革新,不断提升核心竞争力与经营效益,确保公司高质量发展的稳健态势。同时,公司将注重完善治理结构与内部控制,依据最新法律法规修订公司章程,强化制度执行,同时实施股权激励计划,激发团队活力,与公司骨干携手共享发展成果,共同推动公司高质量发展。

六、其他

公司将持续评估"提质增效重回报"行动方案执行情况,及时履行信息披露 义务。通过良好的业绩表现、规范的公司治理积极回报投资者,切实履行上市公 司责任和义务,为客户创造价值,为职工创造幸福,为股东创造回报,为社会创造效益,促进资本市场平稳健康发展。

本报告所涉及的公司规划、发展战略等系非既成事实的前瞻性陈述,不构成公司对投资者的实质承诺,敬请投资者注意相关风险。

金冠电气股份有限公司董事会 2024年8月22日